

据 新华网

美国总统奥巴马9日结束对印度的3天访问。访问期间，美印达成了100亿美元的交易，主要涉及军用和民用飞机。另外，美国军工和核工业企业从此可长驱直入印度市场，满足了长期青睐美国武器装备的印度的愿望。

印度军队的装备常被称为“万国牌”，其中尤以俄、法、美制装备居多。此次军火大单无疑将继续增加美制装备在印度军队中的分量，并进一步挤压俄制装备空间。那么，印度军队已经装备或者即将装备哪些美制武器？这些武器对于印军发展有着怎样的意义？本文将对其进行简单梳理和盘点。

## 1 C-130“大力神”军用运输机



2010年10月4日，印度从美国订购的第一架C-130J运输机起飞。这标志着印度空军迎来“大力神”时代。目前，印度一共订购了6架机身加长的C-130J运输机。

C-130“大力神”运输机是美国于20世纪50年代研制的4发中型多用途战术运输机。该机有多种改型，其中，C-130J运输机首次配备由电脑控制的货物加强操作系统，能够实现精确投放，整体性能有了很大的提高。

## 2 C-17“环球空中霸王Ⅲ”运输机



此次奥巴马之行签订的美印贸易大单中，多达10架的C-17军用运输机令世界侧目。据报道，印度此次购买的运输机总价大约41亿美元，预计为美国创造22160个就业岗位。

C-17是美军现役最先进的大型战略运输机，也是世界上综合性能最先进的大型运输机。C-17的最大装载能力超过70吨，可以运送主战坦克、步兵战车等大型地面主战装备，其有效任务半径达4000公里左右，最大运输距离可达8000公里。C-17运输机还有一个特点，就是尽管从装载能力上是大型运输机，但是对机场起降要求并不高，可以在野战机场甚至土质跑道上降落，它既可以执行战略运输任务，也可以执行战术运输任务。

以前打的是  
“万国牌”，现  
在青睐美国货

## 盘点印军

## 大美制武器



以前打的是  
“万国牌”，现  
在青睐美国货

## 3 P-8I“海神”反潜巡逻机



印度海军目前已经完成了12架波音公司P-8I“海神”远程海上巡逻机的采购工作，价值31亿美元。首架P-8I将于2013年交付。

作为新一代空中反潜/侦察平台，P-8I的性能更为全面。公开资料显示，P-8I的巡航速度为每小时815公里，飞行高度可达1.2万米。在武器配置方面，P-8I的5个内置武器挂点和6个外挂点可挂装反潜鱼雷、炸弹和水雷等武器，并可发射“鱼叉”反舰导弹打击敌方水面舰艇。

据美国媒体披露，今年4月，波音公司接收了首套由印度巴拉特电子公司开发的战术数据链。此次为P-8I加装国产数据链，可保证这种先进的美制反潜机与装备俄制系统的印度造军舰或是直接从俄罗斯进口的军舰、潜艇、战机更好地配合。

## 4 鱼叉反舰导弹



2010年8月，印度与美国政府签署协议，耗资1.7亿美元购买24枚波音公司制造的“鱼叉Ⅱ”型反舰导弹，以加强印度沿海地区的空中作战能力。

这是印度多年来首次采购先进的美制反舰导弹。据报道，“鱼叉Ⅱ”型反舰导弹将装备印度空军“美洲虎”战斗机部队。

“鱼叉”导弹是美国较先进的全天候反舰导弹。其中，“鱼叉Ⅱ”型是改进型，拥有很强的反电子干扰能力，可实施超低空攻击，主要用于沿海地区空中作战。

目前，印度海军或空军的反舰能力主要依靠俄制导弹。但随着印美军事合作步伐的不断加快，尤其是印度开始购买美制战机后，美国导弹已开始杀入印度市场。

## 5 CBU-105/B 传感器引爆集束炸弹



2008年，美国五角大楼向国会发出通报，决定向印度出口一批价值3.75亿美元的CBU-105/B传感器引爆集束炸弹，来帮助印度空军提高作战潜力并提高与美军的合作水平。

CBU-105/B集束炸弹目前是美国空军和海军装备的一种重要反坦克武器，具备十分骇人的对地攻击能力，可对12万平米内的固定和移动目标形成致命杀伤。

俄罗斯《独立报》指出，让俄罗斯担心的是，美国向印度出售CBU-105/B集束炸弹可能将堵上俄制 РБК-500 和 ПБК-500Y 新型航空炸弹通往印度空军的道路。

## 6 “特伦顿”号两栖登陆舰



2006年，印度从美国购买了一艘排水量近1.7万吨的“奥斯汀”级船坞登陆舰“特伦顿”号。2010年，印度海军又计划增购4艘同型战舰，以增强海军的两栖投送能力。

美国共建造了12艘“奥斯汀”级船坞登陆舰，于1965年~1971年陆续入役。“奥斯汀”级船坞登陆舰为大型舰艇，长184米，装载能力较为突出，飞行甲板可容纳6架大型直升机，内部的井型甲板可容纳24艘小型登陆艇（如两栖突击车）用于运输物资和人员。

印度造船工业对建造大型两栖战舰没有任何经验，而其最大的军火供应商俄罗斯在这一领域也不擅长，甚至还要买法国的两栖战舰。因此，印度海军才紧急增购老迈的“奥斯汀”级登陆舰。

印度海军买美国货也并非称心如意。令许多印度政治家不满的是，美国出售“特伦顿”号是带有附加条件的，相关文件规定，印度必须承诺不会将此舰用于攻击目的。不过，印度海军此次打算一口气购买4艘这种“老爷舰”的大手笔很可能使美国方面取消限令。

## 7 M-16型突击步枪



印度海军突击队装备有各种各样的射击武器，突击步枪主要使用印度国产FNFAL型自动化步枪、美国M-16型、苏制AK-47型步枪，主要装备快速反应部队。

M16式步枪是第二次世界大战后美国换装的第二代步枪，也是世界上第一种正式列装的小口径步枪。该枪1957年开始研制，1962年装备部队，是世界上装备数量最大的枪族之一。

## 8 “先进鹰眼”预警机



2009年9月，印度媒体称美国国务院与国防部已同意出售最新型的E-2D“先进鹰眼”空中指挥预警机给印度海军。

E-2D“先进鹰眼”空中指挥预警机，是美国海军为执行作战管理指挥及控制任务而研制的一种新型预警机，目前仍在试飞阶段，即使美国海军也要等到2011年才能取得。

印度是继阿联酋之后，第二个获得美政府同意售予这种预警机的国家。